



灯会亮灯,光耀龙城夜未央

持续至2023年4月,全程免费对游客开放

12月17日晚上,光耀龙城夜未央之2023常州灯会,在中华恐龙园旅游度假区迪诺水镇启幕。

张敏



2023常州灯会正式亮灯 迪诺水镇供图

上万灯盏讲述常州故事

今年灯会采用全新灯光编程设计,组合超导纤维细丝、网骨架等新型材料及光源,打造一座虚实融生的AR“元宇宙”千灯之城,围绕“恐龙”这一文化母题,4大主题赏灯区、6大主题灯组、上万灯盏竞相讲述常州故事,点亮城市夜经济。

天宁宝塔、中华恐龙园、现代传媒中心等特色地标建筑被“搬”入今年灯会的“元宇宙”。

“天地人和”灯组用灯景讲述常州故事,探索常州城市精神。

屹立在东经120°线上,夜幕下,“东经120时光”灯组光影流动,宛如时光流转。

“童真里的色彩”灯组,创作灵感源自常州市第四届“童真里的色彩”大赛优秀作品。夜幕里,孩子们彩笔下的“中国梦”闪闪发光。

高18米的巨型“Nice兔”灯组,

这只超级兔子身背福袋,手提福牌与鞭炮,在夜空下欢快地360度转动,恭祝人们在新的一年大展宏“兔”,福星高照!

“爱让希望永存”灯组,是一座高18米的“万物之母”,树身的经络从大地汲取能量,细节的刻画美轮美奂,简直就是彩灯界的天花板。

免费灯会持续4个多月

此次灯会由常州市文广旅局、常州市新北区人民政府主办,环球恐龙城旅游区管委会、常州迪诺水镇商业管理有限公司承办。以“天

地人和·爱让希望永存”为主题,在力求多维创新、领跑时尚潮流的基础上,围绕“大”“奇”“特”及潮流审美,采用现代装置技术,打造沉浸式视觉盛宴。灯会持续至2023年4月,全程免费对市民游客开放。

为更好地将2023常州灯会融入龙城夜未央品牌,今年的灯会还增加了百兔迎春艺术展、巨型木偶舞台秀、夜光市集等沉浸式演艺和静态少儿艺术展,以及声势浩大的“迪诺元宵之夜一起向未来”跨年活动,全力打响“龙城夜未央”夜经济品牌,助力常州建设长三角文旅中轴。

天宁与卢奇尼亚诺市“云端”牵手

近日,天宁区与意大利卢奇尼亚诺市以“云视频”的方式,正式缔结友好城市关系。

卢奇尼亚诺市(意大利名:Lucignano),位于意大利中部托斯卡纳大区佛罗伦萨、阿雷佐、锡耶纳和佩鲁贾四省交界处,自古以来战略位置十分重要,是一个拥有3000多人口、45平方公里土地面积的中世纪古城,被誉为齐亚纳山谷的一颗明珠。卢奇尼亚诺在旅游资源开发、

古建筑保护修缮、城市环境治理等方面拥有着丰富的经验和成熟的技术。小镇拥有优美的自然风光、美食美酒和宝贵的艺术遗产,当地特产橄榄油和蜂蜜,还保存了自十四世纪文艺复兴时期以来丰富的艺术作品,其中最为珍贵的是在市政博物馆玻璃柜中存放的中世纪艺术品——金树,又称爱之树、生命树,被认为是意大利金匠最伟大的杰作之一,几个世纪以来激发了诸多

艺术家、作家和哲学家的灵感。

据介绍,两地开展友好交流已三年多,特别是疫情期间,双方“风雨同舟、守望相助”,结下了深厚的情谊。目前,卢奇尼亚诺市民期待着能够早日与天宁区在经贸、科技、文化、教育、人才等方面开展多种形式的交流与合作,政府全体工作人员也将为维护和加深两地互惠合作作出更大贡献,促进共同繁荣发展。

罗翔 葛小林

网情+网格,丁堰街道探索网情治理新模式 “双网融合”打造“快速反应部队”

常州经开区丁堰街道为贯彻落实党的二十大报告中关于基层治理的重要精神,深入推进“网情+网格”双网融合建设,探索网情治理新模式,在实现智治善治上求突破,有效清朗了网络空间,让网络谣言无所遁形。

丁堰街道芳渚社区由多个老旧村居组成,许多本地居民已搬离,房屋大多出租给外来户,人员密集且类别复杂,是网络舆情高发重点区域。街道结合地区实际,在芳渚社区构建了“红芳格”网情治理队伍,通过以快制快,将舆情消弭在萌芽阶段,打造出了一支网情“快反特种部队”,对于维护地区社会面稳定发挥了不小作用。

芳渚社区党总支书记吴志亮介绍,“红芳格”网情治理队与街道指挥中心实时联动,建立起了指挥中心、社区网格、机关部门三方联

动的工作机制,大大提高了网情处置效率。

“网情+网格”的基层社会治理模式也在网络谣言治理工作中取得了成效。如近期丁堰街道指挥中心收到社区租户电话举报,其在某视频平台刷视频时发现相关不实负面信息,视频只有十几秒钟时间,画面中显示居民在大雨中等待社区发放生活物资,视频发布者说现场秩序混乱,居民甚至上车哄抢物资,短时间内播放量已经破百,一些不明情况的网民议论纷纷,对街道形象造成了一定程度的不良影响。街道收到举报后,第一时间通过街道基层治理一体化平台将与舆情推送至芳渚社区第一网格,社区“红芳格”网情信息员沈敏第一时间赶到现场核实情况,发现居民都在指定地点排队等待领物资,并未发生哄抢,视频系第三方送菜公司员工为

博取流量,故意歪曲事实。

近年来,街道不断充实网情专业队伍,在人人受益、人人参与的良好氛围下,许多居民也主动要求加入网情网格工作。退休工人金华敏说:“网格志愿者们忙前忙后,为大家守护清朗网络空间。我也要发挥余热,也要出一份力,共同守护好属于我们的家园。”

“加快推进市域社会治理现代化,提高市域社会治理能力是党的二十大报告提出的要求。未来,我们将以城区治理的标准推进社会治理转型,依托街道指挥中心平台,进一步建立“社区接单、街道接单、部门响应”的网情快速反应机制,智能化提升网情治理水平,进一步做深做实网情网格,让广大群众充分感受到城市生活的温情和美好。”丁堰街道党工委书记蒋政剑说。

符敏霞 陆文杰

苏锡常通法院签署 知识产权司法保护协作框架协议

近日,常州中院与苏州中院、无锡中院、南通中院共同签署《苏锡常通四地法院知识产权司法保护协作框架协议》。

协议提出,四地法院重点聚焦知识产权司法协作对于苏锡常通大运河文化带建设的支撑力,助力打造长三角区域科技创新共同体,在建立知识产权保护会商联动机制、知识产权诉讼服务协作机制、知识产权保护资源信息共享机制、知识产权审判促进提升机制、知识产权大保护同频共振机制、知识产权信用联合评价机制、知识产权司法宣传融通机制、知识产权审判队伍锻造机制

等八个方面加强协作,共同构建知识产权大保护工作格局。

苏锡常通四地法院知识产权司法保护协作机制的建立,对于提高长三角知识产权司法保护水平、推动提升区域科技创新能力、服务国家长三角区域一体化发展战略和国家整体发展战略实施具有积极作用。四地法院要凝聚共识、形成合力,将协议的各项举措真正落到实处,构建起协调顺畅、信息共享、有机衔接、切实管用的跨区域多元化知识产权司法保护体系,形成一批可资借鉴的区域司法协作经验。

田怡 卢凝一 葛小林

常州供电成功研制 便携式电缆盖板启覆装置

12月16日,国网常州供电公司工作人员在东方路10千伏4号环网柜旁的电缆沟工作现场,首次使用便携式电缆盖板启覆装置进行盖板搬运和覆盖工作。

近年来,随着城镇化进程不断加快,电网建设也在持续推进。在地上空间布局日益紧张、安全用电要求不断提高的大背景下,越来越多的架空线路逐渐被改成地下电缆,以往的高压铁塔被地下电缆沟(井)所取代,电缆盖板也在电网工程中得到了大量应用。

在以往的电缆施工检修工作中,缺乏专门的电缆沟(井)盖板开启工具,只能采取人力开启和人工覆盖的操作模式。由于操作方式为多人提拉,不但费时费力,而且效率低下,若配合程度不足,

易造成人员刮伤碰伤,还会造成盖板掉落至井内砸伤电缆,引起电缆故障等事故,严重影响人身及设备安全。

为提高电缆施工检修的工作效率和安全性,国网常州供电公司组织研制了便携式电缆盖板启覆装置。该装置采用移动式小型龙门吊架为结构基础,加装定位装置、电动机构及控制单元。该装置设于待搬运盖板上,将定位销插入盖板的定位孔并锁定,沿着电缆沟(井)移动本装置即可实现盖板搬运。该装置可自由调节支撑脚宽度以及定位销位置,能适应不同地形、不同尺寸盖板的启覆。其次,该装置还可实现折叠收纳,减少装置在运输及存放过程中占用的空间。

范磊 陆文杰

遥观镇出重拳整治“危污乱散低”

记者从常州经开区遥观镇了解到,该镇深入开展“散乱污”专项整治,实施“危污乱散低”出清提升行动,2022年累计完成企业(作坊)摸排247家,整改提升131家,转型升级2家,关停取缔114家,取得明显工作成效。

遥观镇坚持把生态环境保护作为头等大事来抓,主要领导亲自督战,靠前指挥,严格落实“党政同责、一岗双责”要求,成立遥观镇“危污乱散低”出清提升行动领导小组,严格执行“情况汇总日例会、分析决策周例会、行动推进月例会”,并根据工作进度不定期召开“阶段性整治推进会议”,创新“3+X”的高效会议机制,形成上下联动的工作合力。

按照“分类整治——复查核销——长效管理”的一条线整治思路,遥观镇形成依法铁腕治污的闭环机制。常州某铝制品有限公司是常州经开区唯一一家铝加工(深井铸造)企业,该企业使用固定式熔炼炉,工艺落后,设备

老旧,可靠度低,容易在多个环节造成铝液泄漏从而引发爆炸事故。2022年7月,通过市区镇三级联动执法,寓监管于服务,引导企业转型升级,淘汰落后产能和高危工艺,切实降低了本区域安全风险,保障了群众环境权益。

坚持以新发展理念为引领,加速新旧动能转换,通过“危污乱散低”整治,有力促进城乡面貌加快改善、产业发展加快转型。为进一步助力生态修复,2022年1月,遥观镇累计投入资金约5500万元,持续实施宋剑湖片区治理工程,拆迁整治“危污乱散低”企业6家,拆迁建筑面积2.35万平方米,生态修复面积约3.4万平方米。坚持把准“打造现代化智造名镇、建设宋剑湖生态新城”的发展定位,以“苏南智谷,秀美湖城”为愿景,完成“一核一轴、一湖多脉、一环五岛”的宋剑湖生态新城规划初步设计方案,为经开区遥观镇高质量发展添砖加瓦。

孙小红 周银 陆文杰